



Продовольственная и
сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций



Концептуальная записка

Женщины сворачивают горы Модный показ и прием

Международный день гор – 2022

Пятница, 9 декабря 2022 года, 12:30–14:00

Место проведения: Центр им. шейха Заида, штаб-квартира ФАО, Рим

Международный день гор (МДГ) ежегодно отмечается по всему миру 11 декабря. Его проведение дает возможность повысить осведомленность о важности гор для жизни на планете, обратить внимание на преимущества и проблемы, связанные с развитием горных районов, и объединить усилия для изменения к лучшему жизни и среды обитания горных народов во всем мире.

В этом году Международный день гор посвящен теме "Женщины сворачивают горы". Женщины играют ключевую роль в защите окружающей среды и устойчивом социально-экономическом развитии горных районов. Они нередко выступают в качестве основных распорядителей горных ресурсов, хранителей биоразнообразия, традиционных знаний и местной культуры, а также экспертов в области народной медицины.

Важный вклад в расширение прав и возможностей женщин из сельских и маргинализированных общин горных районов и обеспечение их экономической самостоятельности может внести мода, позволяющая женщинам почувствовать себя движущей силой перемен и снизить климатические последствия их деятельности. Эти аспекты будут рассмотрены в рамках организуемого мероприятия, которое даст возможность продемонстрировать наглядные примеры того, как инициатива "Продукция Горного партнерства" (ПГП) помогает возглавляемым женщинами предприятиям расширять и укреплять производственно-сбытовые цепочки.

Программа мероприятия включает просмотр видеоролика и модный показ – результат недавнего сотрудничества перуанского женского коллектива Illariy Threads4Dreams с итало-гаитянским модельером и послом доброй воли Горного партнерства Стеллой Жан при поддержке Секретариата Горного партнерства и Комитета ФАО по делам женщин. В связи с тем, что главным донором Горного партнерства и инициативы "Продукция Горного партнерства" является Итальянское агентство по сотрудничеству в целях развития, принять участие в мероприятии будет приглашен министр иностранных дел Италии Антонио Таяни. Представлять Андорру, которая также выступает одним из доноров Горного партнерства, будет приглашена министр иностранных дел Андорры Мария Убах.

В этом году Стелла Жан побывала в деревне Толкони, расположенной в перуанских Андах на высоте 4800 метров над уровнем моря, чтобы поработать с ремесленницами и разводчицами альпак из коллектива Illariy Threads4Dreams. Эти женщины по-прежнему используют традиционные методы разведения альпак, сохраняя в поголовье особей с различным окрасом (черным, серым, коричневым и белым) и поддерживая тем самым биоразнообразие этого вида животных. Однако на мировом рынке, который ориентируется на отраслевые тенденции, подобное цветовое многообразие не ценится, поскольку спросом пользуется только шерсть белого цвета. Кроме того, из-за большого числа посредников доход, который женщины получают от продажи шерсти, невысок.



Совместно с коллективом Illariy Threads4Dreams Стелла Жан создала новую коллекцию одежды сезона 2023–2024 годов, соединив свои знания об итальянском дизайне с культурным наследием этих проживающих в горных районах женщин, которые постепенно начинают занимать на международном рынке свое заслуженное место.

В ходе модного показа будут также представлены модели из предыдущих коллекций Стеллы Жан, созданных совместно с ремесленной группой "Топчу" из Киргизии в рамках инициативы Горного партнерства (2021 год), с женщинами народности калаша из Пакистана в рамках проекта Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) (2019 год), а также совместно с ремесленницами из Гаити.

Программа

Международный день гор – 2022

Пятница, 9 декабря 2022 года, 12:30–14:00

Центр им. шейха Заида, штаб-квартира ФАО, Рим

Ведущая: г-жа Мария Элена Семедо, первый заместитель Генерального директора и председатель Комитета по делам женщин, ФАО

12:30–12:45 Видеоролик: *Поездка Стеллы Жан в южную часть перуанских Анд*

12:45–13:15 Вступительные замечания

- г-н Цюй Дунъюй, Генеральный директор ФАО
- Е.П. Антонио Таяни, министр иностранных дел и международного сотрудничества Италии
- Е.П. Мария Убах, министр иностранных дел Андорры
- г-н Эмманюэль Шарль, советник-посланник, временный поверенный в делах, заместитель постоянного представителя при ФАО, Гаити
- Е.П. Динара Асиевна Кутманова, министр природных ресурсов, экологии и технического надзора Киргизии
- Е.П. Билавал Бхутто Зардари, федеральный министр иностранных дел Пакистана
- Е.П. Хулио Эдуардо Мартинетти Маседо, посол, постоянный представитель Республики Перу при ФАО, Перу
- г-жа Никки Питре, исполнительный директор Центра по делам молодежи из числа коренных американцев при Аспенском институте, посол доброй воли Горного партнерства, Северная Америка
- г-жа Стелла Жан, модельер, посол доброй воли Горного партнерства, Италия

13:15–13:20 Подведение итогов: г-н Джорджо Грассу, Секретариат Горного партнерства

13:20–13:45 Модный показ

13:45–14:00 Прием